

## 10 éves az Országos Bírósági Integrált Könyvtári Rendszer

2016. június 7-én a Kúria és a Fővárosi Törvényszék szervezésében ünnepelte a jogi szakma a 10 éves Országos Bírósági Integrált Könyvtári Rendszert. A budapesti konferencián a Zalaegerszegi Törvényszéket, mint a bírósági könyvtárak mintáját emelték ki.

A rendezvényt *dr. Handó Tünde*, az Országos Bírósági Hivatal elnöke nyitotta meg, aki köszöntőjében kiemelte *dr. Magyar Károlyt*, a Zalaegerszegi Törvényszék korábbi elnökét is, mint a bírósági könyvtári rendszer egyik kialakítóját. A későbbiekben elnök asszonyhoz hasonlóan a Fővárosi Törvényszék elnöke, *dr. Fazekas Sándor*, illetve a szervezők részéről *Gerencsér Judit*, a Kúria Törvényszék jogi Szakkönyvtárának vezetője is kiemelte a korábbi zalai elnök, valamint *Sándor Gertrúd*, a zalai bírósági könyvtár vezetője érdemeit. Ünnepi köszöntőt mondott *dr. Darák Péter*, a Kúria elnöke, aki hangsúlyozta: hazánkban jelenleg több mint 200 szakképesített könyvtáros, bírósági, jogi szakkönyvtárak, elektronikus dokumentumok egész sora, illetőleg integrált könyvtári rendszer segíti a jogászok, joghallgatók munkáját, tanulását. E rendszer kiépítése több mint 10 éves munka eredménye – hangzott el. Ezen munkát mutatták be a megnyitót követően a szakmai előadások, amelyek sorát *Sándor Gertrúd*, a Zalaegerszegi Törvényszék *Dr. Degré Alajos Jogis Szakkönyvtárának vezetője*, a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Jogis Szekciójának elnöke nyitotta. A könyvtárvezető áttekintette a bírósági könyvtárak, illetve a könyvtári rendszer kialakulását, az 1994–2006-ig tartó időszak eseményeit, tapasztalatait. Mint mondta: a végső cél az egymással együttműködni képes, országos könyvtári rendszer létrehozása volt, amely háttérben a könyvtárosok, valamint a könyvtár ügye iránt elhivatott jogászok, bírók, bírósági elnökök szakmai munkája áll. Ez a rendszer pedig immár 22 éves múltra tekint vissza. A könyvtárvezető mindemellett az idén 5 éves Magyar Könyvtárosok Egyesület Jogis Szekciójának megalakulását is bemutatta.



Dr. Solt Pál, dr. Handó Tünde, dr. Darák Péter és Gerencsér Judit (balról jobbra)

Ezt követően *Solt Pál*, a Legfelsőbb Bíróság nyugalmazott elnöke az Országos Bírósági Integrált Könyvtári Rendszer kialakulását vázolja kitérve arra, hogy a bírósági könyvtárak életében jól látszik az, hogy egy helyi – jelen esetben zalai kezdeményezésből – miként lehet országos szintű, jól működő rendszert felépíteni. Zala megye letette az alapkövet, példaértékű munkát végzett, egy mintaszerűen kidolgozott és működtetett szakkönyvtárat alakított ki, amely alapul szolgál az ország többi pontján is – jegyezte meg.



Sándor Gertrúd, a Zalaegerszegi Törvényszék könyvtárvezetőjének előadása, a kivetítőn pedig a bírósági könyvtári rendszer kialakításának kezdeményezője, dr. Magyar Károly

Az Országos Bírósági Integrált Könyvtári Rendszer aktuális helyzetét és stratégiai fejlesztését *Gerencsér Judit*, a Kúria Tőry Gusztáv Jogi Szakkönyvtárának vezetője ismertette, majd a délutáni órákban a Fővárosi Törvényszéken folytatódott a program, amelyet *dr. Fazekas Sándor*, a Fővárosi Törvényszék elnöke nyitott meg. *Czoboly Miklós* a megújuló *Corvina Bírósági Integrált Könyvtári Rendszert* mutatta be, majd az *Országos Bírósági Hivatal Magyar Igazságügyi Akadémia Tudományos- és Dokumentációs Osztály* könyvtárosa *Pethes Gizella* arra kereste a választ, hogy „mit ünneplünk 10 év múlva?” – avagy milyen fejlesztések és tervek érintik a bírósági könyvtári rendszert a közeli, s távoli jövőben.

A Fővárosi Törvényszék két könyvtárosa, *Kovácsné Garamszegi Marianna* (vezető könyvtáros) és *Kapás Zsuzsanna* (papírrestaurátor) előadása alapján betekintést nyerhetett a hallgatóság a törvényszéki könyvtár történetébe, illetőleg megismerkedhetett az 1945 előtti dokumentumok állománymegóvásának módjaival és lehetőségivel.

A konferencián a Zalaegerszegi Törvényszéket az előadó Sándor Gertrud könyvtárvezető mellett *dr. Sorok Norbert*, a törvényszék elnöke, *dr. Magyar Károly* törvényszéki tanácselnök, címzetes táblabíró, illetve *Balog Eszter* könyvtáros, sajtótitkár, a Jogi szekció titkára képviselte.

Zalaegerszeg, 2016. július 08.  
Dr. Beznicza Árpád  
sajtószóvivő

/Forrás: <http://zalaegerszegitorvenyszek.birosag.hu/sajtokozlemeny/20160608/10-eves-az-orszagos-birosagi-integralt-konyvtari-rendszer/>

(F. Iné)

Tisztelt Kollégák!

Az alábbi új időszaki kiadványra szeretném felhívni figyelmeteket, amely a Kúria kiadásában jelenik meg.

Címe: Forum Sententiarum Curiae  
Elérhetőség: <http://www.lb.hu/forum-sententiarum-curiae-aktualis>  
Hozzáférés: teljes szövegű, elektronikus

Részlet az első szám bevezetőjéből:

„A társadalom tagjai, a gazdaság szereplői részéről az igazságszolgáltatás mint hatalmi ággal szemben alapvető elvárás annak kiszámíthatósága, az azonos tényállású jogviták azonos szempontok alapján történő elbírálása. Az Alaptörvény egyértelmű rendelkezése értelmében a bírói jogalkalmazás egységének biztosítása a Kúria feladata. Ezt, a jogbiztonság és ezáltal a jogállamiság szempontjából kiemelkedő kötelezettségét a legfőbb bírói testület különböző eszközökkel tudja elérni: kollégiumi vélemények, jogegységi határozatok meghozatalával, elvi bírósági határozatok és döntések közzétételével és 2012. január 1-jétől joggyakorlat-elemző csoportok működtetésével.

Az elmúlt négy év tapasztalatai azt mutatják, hogy ezen joggyakorlat-elemző csoportok munkája során rendkívül sok információ, adat, tény gyűlt össze a vizsgálat tárgyaként kiválasztott egyes jogintézmények értelmezési lehetőségeiről, a vonatkozó jogvitákról, amelyek ismeretében még alaposabb, biztosabb iránymutatást lehetett adni a bírói gyakorlat számára. A vizsgálatokban már eddig is a társ hivatás rendek, egyetemi szakemberek legkiválóbb képviselői segítették véleményükkel a bíró tagokat. A Kúria ezt a munkát kívánja a most induló Forum Sententiarum Curiae című folyóirattal a szélesebb jogász közönség számára is elérhetővé tenni, bátorítva őket az együttgondolkodásra. A negyedévente megjelenő periodika címválasztása is ezt tükrözi: olyan, nyilvánosan elérhető platformot kíván megteremteni, ahol helye van a bírói gyakorlattal kapcsolatos szakmai vitáknak, a legkülönbözőbb érvek végiggondolásának.” (Dr. Darák Péter a Kúria elnöke.)

Az első szám teljes tartalma a következő linken (<http://www.lb.hu/forum-sententiarum-curiae-aktualis>) olvasható.

Üdvözlettel:  
Gerencsér Judit  
Könyvtárvezető

Kúria Tőry Gusztáv Jogi Szakkönyvtára

Budapest  
Markó utca 16.  
1055  
06-1-268-47-13  
[Gerencser@kuria.birosag.hu](mailto:Gerencser@kuria.birosag.hu)

/Forrás: [Gerencser@kuria.birosag.hu](mailto:Gerencser@kuria.birosag.hu)

(F. Iné)